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Nyhetsbrev från
Regionrevisorerna
Nr 03/26 - 14 april 2026

Revisorernas redogörelse
för år 2025
Vårt uppdrag är ytterst att pröva
ansvarstagandet och uttala oss till
fullmäktige inför deras årliga
beslut i ansvarsfrågan för
nämnder, styrelse och
fullmäktigeberedningar.
Detta sker genom revisionsberättelsen
med bilagan Revisorernas redogörelse för
resultatet av revisionen 2025 i Region
Sörmland, vilken presenteras för
fullmäktige 14 april 2026.
 
Ansvarsfrihet
Sammantaget tillstyrker vi att fullmäktige
beviljar ansvarsfrihet för regionstyrelsen,
nämnder och fullmäktigeberedningar samt
enskilda ledamöter i dessa organ.
 
Måluppfyllelse för de politiska målen
De politiska mål som beslutats av
fullmäktige är delvis uppfyllda. Vi bedömer
att det inte framkommit några
omständigheter som ger oss anledning att
ifrågasätta verksamhetens
återrapporterade resultat. Sammantaget
innebär det att resultatet delvis är förenligt
med fullmäktiges mål och målet om god
ekonomisk hushållning.
 
Rättvisande bild
Årsredovisningen bedöms ge en
rättvisande bild av Region Sörmlands
verksamhet, resultat och ställning. Vår
granskning har inte visat på några
väsentliga felaktigheter. Vi tillstyrker att
fullmäktige godkänner regionens
årsredovisning för 2025. 
 
Intern styrning och kontroll
Regionstyrelsens, nämndernas och
fullmäktigeberedningarnas interna kontroll
bedöms delvis har varit tillräcklig. Grund för
vår bedömning är att riskhantering och
arbetet med internkontrollplanen behöver
stärkas. Den interna kontrollen behöver
också stärkas rörande strukturer för
löpande uppföljning och övervakning av
den interna kontrollen.

En illustration av två händer som håller i ett
papper och ett förstorningsglas.

Fördjupade granskningar har genomförts
inom 8 verksamheter under året med
varierande resultat. Sammantaget är vår
bedömning från de fördjupade
granskningarna att viktiga strukturer för
intern kontroll bedöms finns på plats men
att vissa utvecklingsområden återstår innan
nämnd/styrelse kan bedömas ha säkerställt
en tillräcklig internkontroll. 
 
Medskick
Områden för fortsatt utveckling och
förbättring av verksamheten för att nå god
ekonomisk hushållning:

Se över och utveckla indikatorerna inom
samtliga målområden i enlighet med
regionens nya styrmodell
Stärk och utveckla målstyrningen genom
regelbunden mätning och uppföljning av
indikatorer kopplade till årets mål.
Stärk fokus i styrningen mot förbättrad
kvalitet och tillgänglighet i hälso- och
sjukvården.
Fortsatt fokus på ekonomi i balans.

Följande punkter bedöms vara viktiga för
att framgent stärka och utveckla arbete
med intern kontroll:

Stärk styrelsens/nämnders strukturer för
systematisk riskhantering och integrera
den i ordinarie verksamhetsstyrning
Stärk styrelsens/nämnders strukturer för
övervakning och uppföljning av intern
kontroll och integrera den i ordinarie
verksamhetsstyrning.

 
Du kan ta del av hela revisionsberättelsen
och revisorernas redogörelse, med bilagor
på Revisionens hemsida. 

Uteblivna, avbokade
och inställda besök och
operationer i vården
Regionens revisorer har granskat
om regionen har en tillräcklig
intern styrning och kontroll av
området uteblivna, avbokade och
inställda besök och operationer i
vården.
Den sammanfattande bedömningen är att
regionstyrelsen och nämnden
för primärvård, rättspsykiatri och
Dammsdalskolan (PRD-nämnden) delvis
säkerställer detta och att Folktandvården
Sörmland AB till stor del säkerställer detta.

Området diskuteras och är aktuellt. Stort
fokus finns på att minimera
antalet uteblivna, sent avbokade och
inställda besök och operationer i
syfte att bland annat förbättra det
ekonomiska läget och leva upp till
tillgänglighetskraven.
 
Rekommendationerna som lämnas är
bland annat att:
✓ Säkerställa att styrande dokument och
rutiner är tillgängliga och efterlevs
✓ Säkerställa att samtliga verksamheter i
hälso-och sjukvården som har 
planeringslistor för väntande patienter, har
en dokumenterad rutin vid uteblivet besök
avseende barn (i enlighet med det styrande
dokumentet Tillämpningsanvisningar-
Praxis för väntande patienter på
planeringslistor inom Region Sörmland)

En illustration av ett hjärta, ett stetoskop samt
hjärtfrekvens så som det synliggörs på ett EKG
samt fyra cirklar med ettor och nollor (datakod).
✓ Uppdatera den gemensamma riktlinjen
för ersättning till patient
vid inställt besök/inläggning/operation
/behandling eller
undersökning orsakad av vården och
säkerställ att den är känd
✓ Införa systematisk riskhantering, kopplat
till Socialstyrelsens
föreskrifter och allmänna råd om
ledningssystem för
systematiskt kvalitetsarbete (SOSFS
2011:9)
✓ Säkerställa att statistik tas fram för
uteblivna besök i det nya
journalsystemet och att den följs upp och
analyseras.
 
Revisorerna har begärt svar från
regionstyrelsen, PRD-nämnden och
Folktandvården Sörmland AB senast 26
juni 2026. Du kan ta del av
granskningsrapporten i sin helhet på
Revisionens hemsida.

Hantering av
medicintekniska
produkter
Regionens revisorer har granskat
om regionstyrelsen säkerställer
en tillräcklig intern styrning och
kontroll för följsamhet mot
regelverket rörande
medicintekniska produkter.
Granskningen har omfattat delar av
regionstyrelsens verksamheter inom hälso-
och sjukvården samt
patientsäkerhetsenheten under division
Gemensamt hälso- och sjukvårdsledning.
Granskningen har inte omfattat
specialanpassade produkter,
Hjälpmedelscentralens produkter, 
förbrukningsartiklar, strålningsfysik och
strålsäkerhet samt medicinska produkter
för in vitro-diagnostik.  Folktandvården
Sörmland AB ingår inte i  granskningen.
 
Vår sammanfattande bedömning är att
regionstyrelsen har säkerställt
förutsättningar för en tillräcklig intern
styrning och kontroll gällande
följsamhet mot regelverket för
medicintekniska produkter, inom de
granskade områden, förutom för
egentillverkade medicintekniska
produkter.

En illustration av ett tredimensionellt
paragraftecken

Granskningen visar att
Dokumenterade rutiner finns för
hantering av medicintekniska produkter.
Dokumenterade rutiner utgår från
Socialstyrelsens föreskrifter.
Ansvarsfördelningen är tydlig.
Rutiner för avvikelsehantering finns på
plats.
Läkemedelsverkets föreskrifter för
egentillverkade medicintekniska
produkter uppfylls inte.

 
Revisorerna har begärt svar från
regionstyrelsen senast 26 juni 2026. Du
kan ta del av granskningsrapporten i sin
helhet på Revisionens hemsida.

Mer om revisorernas uppdrag

Regionrevisorerna
Vi förtroendevalda revisorer i regionen är fullmäktiges och ytterst medborgarens
instrument för den demokratiska kontrollen. Vi granskar, i enlighet med god revisionssed,
all verksamhet i Region Sörmland.
 
Uppdraget omfattar verksamheter som sammantaget har en budgetomslutning på cirka
15 miljarder kronor och cirka 8 300 anställda. Revision av de bolag som regionen äger
genomförs av lekmannarevisorer och auktoriserade revisorer.
 
På våra sidor på regionens webbplats kan du läsa mer om vårt uppdrag, ta del av
revisionsplanen, rapporter, inkomna svar och tidigare nyhetsbrev. Du kommer till våra
sidor genom att klicka på den röda rutan nedan.

https://regionsormland.bmc.nu/Modules/Newsletter/Public/?NewsletterId=795&NewsletterGuid=6d38811c-7fae-467d-bf14-a600c299d4ae
https://regionsormland.se/demokrati-insyn/politisk-organisation/revisorskollegiet/revisorernas-rapporter/
https://regionsormland.se/demokrati-insyn/politisk-organisation/revisorskollegiet/revisorernas-rapporter/
https://regionsormland.se/demokrati-insyn/politisk-organisation/revisorskollegiet/revisorernas-rapporter/
https://regionsormland.se/demokrati-insyn/politisk-organisation/revisorskollegiet/
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Regionrevisorerna
Vi förtroendevalda revisorer i regionen är fullmäktiges och ytterst medborgarens
instrument för den demokratiska kontrollen. Vi granskar, i enlighet med god revisionssed,
all verksamhet i Region Sörmland.
 
Uppdraget omfattar verksamheter som sammantaget har en budgetomslutning på cirka
15 miljarder kronor och cirka 8 300 anställda. Revision av de bolag som regionen äger
genomförs av lekmannarevisorer och auktoriserade revisorer.
 
På våra sidor på regionens webbplats kan du läsa mer om vårt uppdrag, ta del av
revisionsplanen, rapporter, inkomna svar och tidigare nyhetsbrev. Du kommer till våra
sidor genom att klicka på den röda rutan nedan.

https://regionsormland.bmc.nu/Modules/Newsletter/Public/?NewsletterId=795&NewsletterGuid=6d38811c-7fae-467d-bf14-a600c299d4ae
https://regionsormland.se/demokrati-insyn/politisk-organisation/revisorskollegiet/revisorernas-rapporter/
https://regionsormland.se/demokrati-insyn/politisk-organisation/revisorskollegiet/revisorernas-rapporter/
https://regionsormland.se/demokrati-insyn/politisk-organisation/revisorskollegiet/revisorernas-rapporter/
https://regionsormland.se/demokrati-insyn/politisk-organisation/revisorskollegiet/

